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Llenu:

- OBfTageHne KOHKPETHbIMU 3HAHUAMMU
9HeprocbeperatoLLmx TEXHOOM1N,

HeobxoAUMbIMU AN PeLlEeHUs
npobrnembl AeduumTa 3NeKTPOIHEPTNN;

- MOBbILLEHNE YPOBHSA KYyNbTYypbI
9HepronoTpeodrieHns.



3anaum:

-paccMOTpPEeTb TPaANLMOHHbIE U
HeTpaAULMOHHbIE METOObl FEeHEePUPOBaAHUS
SNEKTPOSHEPIUU;

-pa3paboTtaTb U NPeanoXnTb CBOU BapuaHThbl
peLleHnst Npobrnembl SHEProcoepeXeHuUs;

-0OBECTU pe3ynbTaTtbl CBOUX UCccneaoBaHU o
OKpY>KaloLLmX NoaeWN.



nnore3sa:

CnocoObl 9KOHOMUU SNEKTPUYECKON IHEeprum
O4YeHb pa3HoOOpa3sHbl: OT cCaMbiX MPOCTbIX,
OCYLLECTBISIEMbIX Ha ObITOBOM YPOBHE,

0o bornee crnoXHbiX, HA YPOBHE
NPOMBILLNIEHHOIO NPOU3BOACTBA.

[loBeaeHmne Hallen dbITOBON TEXHUKU OO0
COBPEMEHHOI0 YPOBHS MO NoKasaTenam
pacxoda 3NeKTpo3Heprn, NCNosib3oBaHMe
noapy4HbIX CcpencTB NOMOXET HaM C3KOHOMUTb
9NEKTPUYECKYIO SHEPTUIO.



BBeneHue

Bectun pasroBop o0 nyTax peweHnsa npobrnemsi
9HeprocbepexeHnsas HeEBO3MOXHO 6e3 obpalleHus

K uctopuun. KpaTtko nctoputo aHepronotTpedbrneHns MoXxHo
N3NOXWUTb TaK:

YyerioBe4YecTBO Havyarno ¢ 6epeXxHoro Ncnosib3oBaHUs
BO30OHOBUMbIX UCTOYHUKOB 9HEPTUN, HO NMOCTENEHHO
nepeLusio K 6espaccygHoMy WCMONb30BaHUIO
HEBO30OHOBUMBbIX UCTOYHUKOB.

Bcs uctopusi sHepronotpebneHnsa AoKasbIiBaeT, YTO C
POCTOM YPOBHS XXU3HU YBENNYMBAETCS KONMUYECTBO
HeobXoaMMON YENMOBEKY SHEPIUN.



OCHOBHbIe NCTOYHUKHN IHEPrUmn

TennoBble 3MeKTPOCTaHLNK

- OKOJ10 75 % BCEW AMNEKTPOIHEPTNU
Poccun nponsBoguTcAa Ha TENOBbLIX
NEKTPOCTaHLUMAX

- KOO(PPULIMEHT nonesHoro aencrtemsa TOC
nocturaet 40 % . bonbwaga YyacTtb
9HEPINN TEPSAETCSH BMECTE C ropsivunm
OTpaboTaHHbIM Mapom



['napoanekTpocTaHUUU

- OHW OOJMKHbI CTPOUTLCSA Ha NONTHOBOAHbIX
pekax, npumMmepom rnogodbHoro Tuna
CTaHUMN HA MHOTOBOOHOWU peKe CIYXUT
bpatckaa [ OC Ha peke AHrape

- Ba)KHenLasa ocobeHHOCTb
rMAOPO3HEPrETUYECKUX PECYPCOB MO
CPpaBHEHWUIO C TOMSUBHO-

QHEepPreTUYeCKUMM pecypcamm —
X HeNpepbiBHad BO30OHOBNSEMOCTb



ATOMHbIE AJNNIEKTPOCTAHUUU

= gBMAOTCH Hanbonee coBpeMEHHbIM BNOAOM
3]'I€KTpOCT8HLI,I/II7I, NMMEIOT PAL CYLLECTBEHHDIX

= NPENMYLLECTB:

= - Mpn HOPpMaJllbHbIX YCJITOBUAX
ql)yHKLI,I/IOHI/IpOBaHI/IFI OHU HE 3alPA3HAKOT

= OKpYy>KaloLlyro cpeay,
= -He TPeOYIOT NPUBA3KN K UCTOYHUKY CbIpbS,

= - 3HAYUTENbHbIX HEJOCTATKOB NPU HOPMAaIibHbIX
YyCINOBUAX PYHKLMOHMPOBAHUS NPaAKTUYECKN HE

= NMEIOT.



HeTpa,EWILIMOHHbIe UMCTOYHUKUN SHEPITUn

. BeTpoBagda aHepruga

. [eoTepmanbHasa aHeprus

. TennoBada aHeprus okeaHa

. QHEPr1st NPUINBOB N OTNIMBOB
. QHEpPrns MopCcKNx Te4eHnm

. QHEeprus cornHua

. BooopogHasa aHepreTuka

~N O O B W DN =



YT0ObI HALLA XN3Hb CTAaHOBMNACh Jiyudiie,
HaM clieayet HaydnTCcd SKOHOMNTD.

OKOHOMUA PECYPCOB — 3TO HE OTKa3 OT
KomdpopTa, a, HaobopoT,

- Llenun aHeprocbepexeHuns ( B TOM Yuncrie
rocygapCTBEHHLIE) —

9T0 obecrevyeHne HeoBXoAUMbIX YCIOBUN
)XWU3HW 0N BCEro HacemneHus.



A pewuna paccdumame, CKOJIbKO MOXXHO C3KOHOMUMb
ANIEKMPOIHEP2UU E€CTIU, KaXObllU OeHb 8

WKOMbHbIX KabuHemax ceem bydem 2opemb xomsi bbl Ha
yac MeHbWwe.

B cpegHem B wkone 24 kabuHeTta, (He cymTada noacodHble

NOMELLEHNS, CNOPTUBHLIN 3arl, CTONIOBYHO, KOPUAOPbI),
B K&XXOOM OKOJS10 9 namMmmnoyexk,

BOT M MOCMOTPUM CKOJIbKO Mbl CMOXXEM COKOHOMMUTD.
[1aHo:

n=9

P= 0.2 kBt

t=1y

Tapud = 2,32 py6/kBt*y
Hantu:

CTOMMOCTb 3J1EKTPO3HEPTUN-?



PelueHune

CT-Tb = A™ Tapud

A=n*P*t

A= 970,2"1=1,8 kBT"4

cT-Tb = 1,8"2,32= 4,176 py0O.

[locyumaem, CKOSTIbKO Mbl COKOHOMUM, ecriu
8bIK/TOYUM Ha 1 yac ceem 80 ecex kabuHemax

cT-Tb= 4,176*24=100py6.

a ecrsiu 3a 200

cT-Tb = 26*8*100=20800py0.

A 3TO yXXe COBCEM He ManeHbKasi cymma.

Bom makyro cyMmMmy Mbl C3KOHOMUM, €Criu
8bIK/TIOYUM c8em 8 kabuHemax nuuesi Ha 1 yac
paHble.



Takxke 4 npoBoAuIia OOMaLUHUW IKCMNMEPUMEHT.

A o4eHb YacTo NOMb3yHCh BhINPAMUTENEM, HY U
KOHEYHO e, OH Y MEHSA He OOUH.

A obHapyxuna, 4To MOV BbIMPAMUTENN UMEIOT

Pa3HYI0 MOLLIHOCTb, MPUYEM MOLLHOCTb OHOrO
NpakTU4ecKkn 2 pasa bonbLle apyroro.

A pewmna 3ace4db Bpemsi nx paboThi.
[lony4nnock, YTO BbINPSAMUTENEM MEHbLLEN
MOLLIHOCTM, 1 CMOrna BbINPAMUTb BOMNOCHI

3a 1,5 4aca, a gpyrum - 3a 1 vac.

[Tonyaca - BpeMsi, KOHEYHO, HE Maroe.

A Kak e OeHbIr1, Ha CKOMbKO Xe pasHuua?
K mMoemy yamBneHuto, 1 ee He obHapyxuna.



UTo 3a 0OQuH, YTO 3a ApYron BbiNpsMUTENb, MHE NPUAOETCS
3annaTtuTb PaBHYIO CYMMY [OEHET.

Ho KoHeYHO e, ecsiu bl 3KOHOMUMeE Cc80€e 8pPeMsi,

mo rnmokynaume 3siekmporpubopsbi ¢ 6osbwel
MOUWHOCMbHO.

A kak xe namno4kn? OHu BeOb NoTpeodnaT Takoe
BOsbLLOE KONUYECTBO 3MNEKTPOIHEPTUN.

MoXeT, X 3aMeHUTb Ha aHeprocbeperatoLme
namnoyvkn? He 3ps ke ux HasBanu
«3Heprocbeperarome»?

Ho y HMX Takke eCTb 1 NCbl, U MUHYCBI.
[1lriroc — amo mo, Yymo oHuU pabomarom 2opa300 0osibWe,

yeM rpocmabie J1IaMroYKu,

HO MUHYC — OHU mak Aopo20o cmosim .

Tak cTouT N1 nepennadYnBaTb Takoe KONM4YecTBo AeHer?
Korga okynaTcs Hawum 3aTpathi?

OTO A 1 Nonpodyo nocunTaTb.



OHeprocbeperaroLlas namMmnoyvka B cpeaHeM
ctounT okono 150 pybnen n nmeeT MOLLIHOCTb
okono 20 Br.

Bo3bMeM 0ObIKHOBEHHYO NTAMMOYKY MOLLHOCTbIO
100BT, nycTb OHa ropuT oKono 2 YyacoB B A€Hb
Ha NPOTSKEHUU BCEro MecsLa.

A= 0,1*2*30=6 kBT*Y4

CtoumocTb = 6*2,32=13,92 pyb.

OHeprocbeperatoLasa rnamnoyka

A= 0,02*2*30=1,2 py6.

CToumMOCTb aHeprocbeperatoLLen namMmmnoyku
oKynuTcda OykBanbHO 3a 1 rod, XoTa CPpoK ee

Crny>kbbl HaMHOro b6onbLLUe.

[lonyyaeTtcq, 4TO MoKynamsb
3Hepaocbepezarowjue 1aMnoYKu
delucmeumeJsibHO 8bI200HO.



3yunB cneumnanbHyto NuTepartypy, S BbISCHUNA, YTO B
HacTosiLLee BpeMS NOYTU BCA eBpPONencKkasl TeXHuKa
NMEET cneumanbHy0 eBPOHaAKNENKY ¢ 0603Ha4YeHNEM
Kracca sHepaocbepexxeHusi om A 0o G.

K knaccy A oTHocATcsa Hanbornee, a K knaccy G —
HaMeHee 3KOHOMUYHbIE NMPUOOPLI.

Tam e ykasblBaeTca rogoBoe norpebneHune
9IIEKTPOIHEPIrNM B KBT .

Kaxkmomy knaccy sHeprochepexeHusi COOTBETCTBYeT
onpeneneHHbI ypoBeHb HEpPronoTpedneHms.

Hanpumep, ctupanbHble MalUUHBI:

npu 3arpy3ke 1 kr 6enbs

- npun knacce «A» pacxogyetcs 0,19 kB1*4 aHepruum;
- npn «B» - o1 0,19 go 0,23 kBT*y

-npn «C» - o1 0,23 no 0,27 kB1™Y



npu 3arpy3ke 5 Kr 6enbs

- anga knacca «A» - go 0,95 kBt*y
- onga «B» - o1 0,95 go 1,15 kBT™Y
- ana «C» - o1 1,15 go 1,35 kB1™Y4

XonoaurnbHUKN:

- Knacc aHepronoTtpebneHna «B» - pacxog 1,26
KBT*Y

- Knacc aHepronoTpebnennsa «C» - pacxoa 1,45
KBT*y



= A pewinna nocymTaTtb CTOMMOCTb 3aTtpar
Ha 3NeKTPOo3Hepruo goma 3a 1 mecsu.

= Llenb aTOn paboTbl — BbISCHUTb, Kakne
npmndopbl Hanbonee aHeprosaTpaTHbI, Ha
yeM MOXKHO MOMbITaTbCsl COKOHOMUTb.

= 3Had NPUMEPHO BpeEMSA PaboThI
NPNMOOPOB U X MOLLIHOCTb, COCTaBua u
pelunna 3agadvy



P Tenesusop = 0,068 kBt A = P*t

t Tenesunsop = 4*30 4 A TeneBnsopa = 0,068*4*30*2=16,32 kBT*Y

n Tenesnsop = 2A konoHkn =0,005*6*30=1 kBT*y

P konoHkn = 0,005 kBt A moHuTop =0,06 * 6*30=13,68 kBT*4

t konoHkn = 6304 A namnoyka 1 =0,075*3*30=6,75 kBT*y

P moHunTop = 0,06 kBT A namnouka 2 =0,1*3*30=9 kB1*y

t MOHUTOP = 6*304 A cuctemHbin 6nok =0,1*6*30=18 kBT*v
Prnamnoyka 1 = 0,075k BT A namnoyka 3 = 0,075*1*30=2,25 kB1*4

t namnoyka 1 = 3*30 4 A namnoyka 4 = 0,1*0,5*30=1,5 kB1*y

P namnoyka 2 = 0,1 kBt A namnodka 5 =0,1*1,5*30=4,5 kB1*y

t namnoyka 2 = 3*30 4 A nnounka = 0,05%0,25*30=0,4 kB1t*y

P cuctemubin 6nok = 0,1 kBt A Beinpamutens =0,055%0,15*30=0,9 kBT*y
t cuctemMHbIn 6ok = 6*30 Y A xonogunbHUK = 0,2*4*30=24 kB1*y
P namnoyka 3 = 0,075 kBT A namno4ka 6=0,075*0,075=9 kB1*y

t namnoyka 3 = 1*30 4 A namnouka 7 =0,075*3*30=6,75 kB1*4

P namnouka 4 = 0,1 kBt A namnod4ka 8 =0,075*3*30=6,75 kB1*4

t namnoyka 4 = 0,5* 304 A namnouyka 9 =0,075*3*30=6,75 kBT*y

P namnoyka 5 = 0,1 kBt A namnoudka 10 =0,075*3*30=6,75 kB1*4

t namnoyka 5 = 1,5* 304 A nbinecoc =1,6%0,25 * 30=12 kB1*y



P mawwuHka = 0,32 kBT

t MawurHkn = 1*4 4y A obwasa = A1+A2+A3 +...+ An

P nnownka = 0,05 kBT A obwasa =16,32+1+13,68+6,75+9+18+2 25+
1,5+4,5+0,4+0,9+24+9+6,75+6,75+6,75+6,75+12=147 kBT*v

t nnonka = 0,25*30 v

P Boinpsmutens = 0,055 kBT

t BoinpamuTens = 0,15*304  CtoMMmoOCTb anekTpoaHeprim =147,98%2,32=343,3136 p

P xonogunbHuk = 0,2 kBT

t xonogunbHUK = 4*30 4

P namnoyka 5 = 0,075 kBT

t namnoyka 5 =4*30 4

P namnoyka 6 = 0,075 kBT

t namnoyka 6 = 0,075 4

P namnouka 7 = 0,075 kBT

t namnoyka 7 = 3*30 4

P namnoyka 8 = 0,075k Bt

t namnoyka 8 = 3*30 4

P namnouka 9 = 0,075 Bt

t namnoyka 9 = 3*30 4

P namnouka 10 = 0,075 kBt

t namnoyka 10 = 3*30 y

P neinecoc = 1,6 kBT

t nbinecoc = 0,25 * 30y

HanTtu:

A obuwiaga -?

CTOMMOCTb 35IEKTPOSHEPTUN-?



lNone3Hble coBeThbl

* [Nepen yTenneHne Ha 3MMy OKOH CreayeT TLiaTenbHo
NOMbITb cTekna. BoobLLe aTo cnegyet genatb novalle,
Tak KaK 3TO CocoOCTBYET 3KOHOMUM INEKTPOIHEPTUM
Ha ocBeLLeHue.

* Obpatnute BHMMaHWE Ha AHO CBOEW nocyabl Ans
roToBkW. Ecnn Ha gHe eCTb HEPOBHOCTW, TO Nocyay
nyylle 3aMeHUTb, TO XXe cCaMO€e HYXXHO npogenartb U C
KOHJQOOPKOW, ecrnn Ha HeW eCcTb gedopmMaLmi.
[lenaeTtcs aTo ANs TOro, YToO6bl COKOHOMUTDL
9IIEKTPOIHEPrUI0 (KaCcTproSid C HEPOBHbLIM OHOM TPaTUT
00 50% aHepruum BrycTylo).

* BblkntovanTe arnekTpudeckne KoOHOOPKU OO0 Toro, Kak
NULLIa OKOHYaTENbHO BYOET rotToBa, Tak Kak pa3orpeTble
KOHJOOPKU cogepkaT MHOIMo OCTaTOYHOro Tenna, 4YTto
No3BONUT DNy OKOHYaTENbLHO OUTU OO0 FOTOBHOCTM.



. ¥ [1pyn Nnonb3oBaHUM INEKTPOOYXOBKOWU, CTapanuTech
3anoSIHATbL €€ MakcumMarsribHO 3AAEKTUBHO, NOSTHOCTLIO.
Tak KaK 3a oguH pa3 Bbl MPUrOTOBUTE HECKOJSILKO
nNpeKpacHbIX 0N, YTo NO3BOMINT BaM COKOHOMUTb
OO0BONbHO MPUMTMYHYIO CYMMY Ha 3NTIEKTPO3HEPTUM.

* -

= "[locTapaunTtechb BKMYaTb OCBELLEHNE YYTh NO3XeE,
4yeM ObINo paHbLUe, U NTOXUTBLCS cnaTb YYTb PaHbLLUE.
BbiknoyanTe CBET, yxoa4a N3 NoMeLleHus.

= * [NokynanTe npnbopbl C aHeprocbepexeHmem Knacca
A, HO y4TUTE, YTO OHMN OOpPOXKeE.

= * Yrennsiite OBEPU N OKHA, a eLle nyylle ycTaHOBUTE
OoMa NnacTUKOBble NNU AepeBAHHbIE OKHA CO
cTeknonaketamu. [locrneaHnn BapmaHT MOMOraet
9KOHOMMUTb Ha KOHOAWULMOHUPOBAHUN.



* lcnonb3ynTte KacTpronn ¢ guamMeTpom AHULLA,
paBHbIM AnamMeTpy KOHJOPOK anekTponnut. Ecnu gHo
KacTpHOSIn MeHbLLE pa3mMmepa KOHPOPKK, TO MPU roTOBKE
TepsieTcst 60rbLLUOE KOMMMYECTBO 3MEKTPUYECTBA,
nayulero Ha Harpes.

* lcnonb3oBaHWe CKOPOBaPOK MO3BONAET COKOHOMUTL
He TONbKO BPeMs Ha NPUrOTOBIIEHNE MULLIU, HO U
ONEeKTPOIHEPIUIO.

* YcTaHaBnmBanTe XonogurnbHUK nogansLue oT
OTOMUTESbHbLIX U HarpeBaTenbHbIX YCTPOWUCTB.

Bcerga octaBnante v nogaepxusamnte 3a3op B 5-10 cm
MeXxay 3agHen CTEHKOM XonoaubHMKa

N CTEHOU NomMelleHud. He ctaBbTe ropAayyto NuLLy B
XONOOUNBbHUK.



[lpepnoxeHna no paunoHaribHOMy
MCNONMb30BaHUIO 3HEepruu B nuuee

1. bornee pauunoHarnbHoe pacrnoroXeHue
ocBeTuTeneu

2. 3aMeHa CyLLEeCTBYHOLLMX nNamn Ha
9HeprocobeperarLme

3. UCMOS1b30BaTb OCBETUTENN IPAMOTHEE

4. ncnonb3oBaTh B LUEnu BbIKKOYaTENN C
PErynaTopomMm MOLLIHOCTH, a
crienoBaTenbHO, U UHTEHCUBHOCTU
OCBELLEeHUS



3akKk/1royeHue

[Tpobnembl aHeprocbepexeHns n BHegpeHUs HOBbIX
HE3HEepProeMKnx TEXHONOIrMnN ABMATCS

dKTyaJlibHbIMU U OJ1A HalLlewn CTpPaHblI.

3Haq|/|Teanyro IKOHOMWKO B pacxXxoaoBaHUU

OrNeKTPO3HEeprun gaet ctabunmsaums 4acToTbl
9rNeKTPUYECKOoro Toka.

Benunkn notepu anekTpmy4eckon sHeprmm n 3 — 3a
HEKa4YeCTBEHHOIO UM yCcTapeBLUEro obopyaoBaHUS.

Ho, B 00OLleM, Hago NPOCTO HavaTtb C onpeaereHHoOW
9KOHOMWMN, N Mbl CMOXXEM HE TOSTbKO

COKOHOMUTb CBOU AEHbIN, HO N 3J1IEKTPO3HEPIUIO.



Y4ebHuK punankm , aBtop-coctaButesno H.A.
JlbimapeBa

VIHTepHET pecypcChl.

[TpunoxeHue
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